

Povalentínska Wieliczka – Krakow – Krzemionki Opatowskie 3. - 6.3. 2013

(4 – dňové vzdelávacie podujatie po pamiatkach UNESCO)

Program:

1. deň (3.3.2013, nedeľa):

odchod z **Nitry** z parkoviska, ktoré sa nachádza pred študentským domovom Nitra, Slančíkovej 1, **skoro ráno o 5.00 hod.** (autobus bude pristavený o 4.45 hod.), smer Piešťany, Trenčín, Žilina, Čadca. Cesta cez Poľsko, smer Wieliczka.

V popoludňajších hodinách príchod do **Wieliczky**, kde sa dobývala soľ už od vzniku poľského štátu. **Prehliadka** jednej z najväčších **solných baní**, zapísanej do zoznamu svetového kultúrneho a prírodného dedičstva UNESCO – **Wieliczka**. Solné bane boli známe už od stredoveku. Toto múzeum nemá na svete obdobu. Baňa má hĺbku 300 m a asi 300 km chodieb Prehliadková trasa sa nachádza v hĺbke vyše 100 m je dlhá asi 3 km. V bani sú v soli vytesané fresky, sochy, kaplnky. Nachádzajú sa tu podzemné solné jazerá. V múzeu sa zoznámime s históriou ťažby soli, s baníckymi odevmi a nástrojmi.

V podvečerných hodinách odchod do **Krakowa** (UNESCO, niekdajšie hlavné mesto Poľska), ubytovanie v centre mesta, asi 5 minút pešej chôdze od centra. Podvečerná prechádzka na **Rynek Główny** – historické centrum mesta, najväčšie námestie v strednej Európe. Prechádzka k európskemu unikátu – stredovekému opevneniu mesta s baštou – **Barbakan** a po prekrásnych mestských záhradách a parku **Planty**, kde sa nachádzajú viaceré pomníky slávnych Poliakov (napr. M. Kopernika).

Možnosť posedieť si v centre mesta v štýlových kaviarničkách. Návrat na ubytovanie, nocľah.

2. deň (4.30.2013, pondelok):

raňajky v mieste ubytovania (sú v cene zájazdu). Pokračovanie v prehliadke najkrajšieho mesta Poľska – Krakowa. Prehliadka židovskej časti mesta – **Kazimierz** (UNESCO). Prehliadka židovského cintorína, možnosť návštevy starej židovskej synagógy, ktorá slúži ako múzeum. Prechádzka po miestach, kde sa natáčal slávny Schindlerov zoznam. Osobné voľno s možnosťou dobrého jedla i nákupov – v Galérii Kazimierz.

Pokračovanie prehliadky po kráľovskej ceste na unikátne námestie Rynek Główny - historické námestie s **Mariánskym kostolom** (prehliadka kostola s najväčším gotickým oltárom a prekrásnym interiérom) a **renesančnou tržnicou– Sukiennica**.

Pokračovanie prehliadky mesta. Prechádzka k **Univerzite Jagelonskej** – nádherná historická budova **Colegium Mais**, možnosť návštevy historických priestorov zo 14. storočia. Možnosť večere v jedinečnej reštaurácii **Chlopskie jadlo**. Osobné voľno. Návrat na ubytovanie, nocľah.

3. deň (5.3.2013, utorok): raňajky v mieste ubytovania (sú v cene zájazdu). Odchod smerom do mestečka **Ostrowiec Świętokrzyski**, do významného náleziska prehistorického pásikavého kremeňa - mestečka **Krzemionki Opatowskie**. Prehliadka **skanzemu a podzemnej neolitickej bane** (UNESCO). Je to najväčšie neolitické nálezisko na svete, kde sa nachádza kombinácia povrchových nálezísk a podpovrchových baní s množstvom nálezov kremeňa z čias neolitu.

V neskorších popoludňajších hodinách návrat do Krakowa. Pokračovanie prehliadky mesta. Prechádzka k **Univerzite Jagelonskej** – nádherná historická budova **Colegium Mais**, možnosť návštevy historických priestorov zo 14. storočia. Počas prechádzky uvidíte zvyšky hradieb, najstaršiu univerzitu, Mariánsky kostol, staré hradby s baštou **Barbakan**, krakovské divadlo, aj Možnosť nákupov v najväčšej **obchodnej galérii Krakowska** v centre mesta. Návrat na ubytovanie, nocľah.

4. deň (6.3.2013, streda): raňajky v mieste ubytovania (sú v cene zájazdu). Pokračovanie v prehliadke mesta. Začneme na **Wawelskom pahorku**, kde sa nachádza **korunovačná Bazilika poľských kráľov s katedrálou sv. Václava a sv. Stanislava** (od 1978 UNESCO), ktorá bola založená v 11. storočí. V Bazilike je pochovaných 19 poľských panovníkov a veľa významných osobností poľskej histórie. Pozrieme si nádherný renesančný zámok, wawelské mesto. Možnosť absolvovať prehliadku katedrály s audioguidom v českom jazyku.

Odchod do **Katowíc**, do mestečka južného Poľska, centra hornosliezskej priemyselnej aglomerácie. Návšteva Sliezskej univerzity v Katowiciach – Sosnowiec, Fakulty vied o Zemi. Odchod do **Gliwíc**, **prehliadka – Rádio stanice**, ktorá Hitlerovi slúžila ako zámienka na vyhlásenie vojny Poľsku. Je to **technický unikát, najvyššia drevená konštrukcia na svete** (111 m), <http://www.muzeum.gliwice.pl/gliwicka-radiostacja/>
Pokračovanie v ceste na Slovensko s dodržiavaním bezpečnostných a hygienických prestávok. Príchod do Nitry v neskorých večerných hodinách.

Cena zahŕňa:

3 x ubytovanie v hosteli (viacľôžkové izby s príslušenstvom) v centre Krakowa, 3 x raňajky, dopravu luxusným autobusom, náučné projekcie počas cesty, poistenie CK voči insolventnosti.

Cena nezahŕňa:

Komplexné cestovné poistenie, vstupy (asi 80 PLZ), obedy a večere

Krzemionki – 8 PLZ/osoba

Wieliczka – študenti – 31.-zl (baňa) + 7 zl (povinný bankský sprievodca)

Dospelí – 45.- zl + 7 zl. (povinný bankský sprievodca)

Katedrála na Waweli s audiguikom – 10 zl./osoba

Židovská synagóga a židovské pamiatky – v pondelok zdarma

Vzhľadom na veľký záujem **budú uprednostnení záujemcovia**, ktorí poskytnú PaedDr. A. Sandanusovej, Ph.D. **všetky údaje** (rodné číslo, adresa trvalého bydliska, číslo cestovného dokladu, číslo mobilného

telefónu, mailovú adresu) a **vyplatia exkurziu**. Môžete so sebou zobrať aj priateľku alebo priateľa.

Bližšie informácie Vám poskytnie **PaedDr. Sandanusová, Ph.D.** osobne, alebo mailom na: anna.sandanusova@gmail.com, alebo asandanusova@ukf.sk, alebo na **telefónnom čísle: 0904 610 678** (telefón po oznámení, že účastník je mimo siete T-mobile nechajte dlhšie zvonieť, mám prenesené číslo do O2, spojenie sa určite uskutoční) a tiež pani **Bc. Monika Bobčeková**, asistentka vedúcej katedry (mbobcekova@ukf.sk, tel. : 037/ 6 408 715).

Študenti UKF si môžu túto exkurziu zapísať ako voliteľný predmet do AIS (platí pre všetky fakulty UKF, podľa ročníka sa Vám ukáže buď Komplexná prírodovedná exkurzia , alebo exkurzia z didaktiky biológie – KZA/EDB/09, alebo zoologicko – antropologická a pod. Dôležité je, aby v kóde predmetu mala KZA/...). Predmet si vyberáte z ponuky predmetov, kliknete na stredisko – KZA a potom zvolíte exkurziu. **Väčšinou sa Vám ukáže ako 4, 3 alebo 2 –kreditová exkurzia.** Môžete zobrať so sebou aj kamarátov, priateľov, súrodencov a pod.

Teším sa na spoločné putovanie s Vami, poznávanie prírodných krás, kultúrnych pamiatok a tradícií Poľska.

Informácie nájdete aj na www.kza.fpv.ukf.sk, v časti štúdium a tam si rozkliknite exkurzie.